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ORDINE DEL GIORNO 

APPROVATO ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 1° FEBBRAIO 2022 

 

 

OGGETTO: Gravi difficolta' gestione Impianti Natatori. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che: 

  

- consideriamo lo sport come elemento primario nella vita delle persone di qualsiasi età e 

che svolgere attività fisica è la garanzia per una vita sana; 

 

- l’organizzazione mondiale della sanità, riferendosi allo sport, spiega come la sua 

mancanza, nella vita delle persone, rappresenti un grave fattore di rischio per la mortalità 

in tutto il mondo; 

 

- in una società come la nostra, dove il lavoro consente sempre meno movimento, e quindi 

l’attività fisica diventa ancor più importante; 

 

- lo sport può rappresentare uno straordinario strumento di inclusione e di socializzazione 

per la crescita dei bambini e l’incontro di culture diverse; 

 

Valutato che il benessere fisico si acquisisce in particolare praticando sport e le  molteplici 

attività che si possono effettuare presso le piscine; 

 

Valutato inoltre che gli impianti pubblici da sempre forniscono un servizio essenziale per milioni 

di cittadini utenti e impiegano migliaia e migliaia di lavoratori e collaboratori sportivi; 

 

Constatato che le piscine hanno subito  un colpo durissimo dalla pandemia, con impianti chiusi 

per molto tempo ma con costi  di gestione alti e, nonostante i   ristori, hanno visto riduzioni 

notevoli, anche del 50%,  del loro fatturato; 

 

Preso atto del significativo e recente rincaro delle bollette che rischia di provocare una crisi 

irreversibile per le attività, e la conseguente scomparsa di associazioni che da anni rappresentano 

una ricchezza per Genova, con un danno sociale gravissimo;  

 

Tenuto conto della prevista chiusura delle piscine di domenica 6 febbraio, come atto di 

sensibilizzazione mai verificatosi in passato; 

 

 

 



 

 

 

Comune di Genova |Direzione Segreteria Generale e Organi Istituzionali  

Via Garibaldi, 9 – Palazzo Tursi-Albini, 1° Piano | 16124 Genova | 

Tel. 0105572211/2444/2271 – Fax 0105572268| 

segrorganiistituzionali@comune.genova.it 

Ufficio Consiglio Comunale |tel. 0105572234 – 2273 - 2231 

consigliocomunale@comune.genova.it 
 

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

A sollecitare il Governo nazionale e regionale affinché  attivino interventi urgenti a sostegno 

delle associazioni che gestiscono i nostri impianti, per evitare concretamente la drammatica 

possibile chiusura degli impianti. 

 
 

 

Proponenti: Crivello (Lista Crivello), Avvenente (Italia Viva), Baroni (Cambiamo!), Brusoni 

(Vince Genova), Fontana (Lega Salvini Premier); Pirondini (Movimento 5 Stelle), Terrile 

(Partito Democratico),  

 

 

Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i  Consiglieri: Amorfini, 

Anzalone, Ariotti, Avvenente, Baroni, Bernini, Bertorello, Bruccoleri, Brusoni, Campanella, 

Cassibba, Ceraudo, Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, Gambino, 

Giordano, Grillo, Immordino, Lodi, Mascia, Ottonello, Paglialunga, Pandolfo, Pignone, 

Pirondini, Remuzzi, Rossetti, Rossi, Salemi, Santi, Terrile, Tini, Vacalebre, Villa, in numero di 

39. 

 

Esito votazione: approvato all'unanimità, con 39 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Amorfini, 

Anzalone, Ariotti, Avvenente, Baroni, Bernini, Bertorello, Bruccoleri, Brusoni, Campanella, 

Cassibba, Ceraudo, Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, Gambino, 

Giordano, Grillo, Immordino, Lodi, Mascia, Ottonello, Paglialunga, Pandolfo, Pignone, 

Pirondini, Remuzzi, Rossetti, Rossi, Salemi, Santi, Terrile, Tini, Vacalebre, Villa. 


